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експедиция >Руслана< під 
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іцинпі. Експедвция місцева 
в Аґенциї Соколовскоґо в 
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Рукописи звертав сяляна 
на попереднє застережене.— 

Реклямациї неопечатаиіа 
вільні від порта. — Оголо- 
шеяя ззиванні приймають
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ки, а в «Надісланім» 40 с. 
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Н а  р о з п у т ї.
(+ ) Лихо не без добра, отже й 

сковска промова посла Маркова в держав
ній раді вийде на добро Русинам, як 
ми вже недавно зазначили. Доси бо ба
ламучено руску суспільність а також 
і весь сьвіт, що нібито є якісь С т а- 
р о р у с и н и ,  що они не люблять ли- 
ще фонетики, бо фонетика нібито зриває 
з »історичною» правописю, з церковни
ми книгами, що ті мнимі »Старорусйни< 
не люблять народної мови, яко мало
образованої, * перемітаної українщиною, 
і тому змагають до »образованого язи
ка*, котрого мовби підвалиною є язик 
нашої Церкви. Тим способом виставляли 
себе прихильники таких поглядів нібито 
консерватистами, вірними історичній тра- 
дициї і Церкві і декому здавали ся жи- 
влом державним, живлом ладу, коли 
противників таких поглядів пятновано 
новаторами, ворогами віри і Церкви, 
людьми розладу і розстрою і взагалі 
якимсь непевним живлом.

А тимчасом як раз вірний син рус- 
кого народу і слуга Церкви, руский 
сьвященик Маркіян Шашкевич був тим 
першим сьвіточем на Галицкій Руси, що 
прояснив рускому народови шлях, вка
зав єму дорогу, якою ему треба пряму
вати до национального і культурного 
відродженя, до розвитку і поступу. Він 
то перший вказав на те, що правопись 
повинна бути примінена до живої наро
дної мови, отже повинна бути переважно 
фонетична, що не церковно-славяньска 
мова а жива мова народу руского по
винна стати літературною мовою і по
казав се ділом, якою повинна бути рус- 
ка література. Але як раз за те накину
ли ся на него противники народної мови 
рускої, бо та нібито етимольоґічна пра
вопись мала пособляти московщеню ру
скої мови, а церковно-славянщина мала 
бути тим містком, котрий провадив до 
>обєдиненія« рускої мови з москон- 
скою.

Се змаганє виявило ся так виразно 
зараз після смерти М. Шашкевича, коли 
у Львові під покровом Дениса Зубриц- 
кого повстала „ІІоґодиньская колонія 
Галичско-русская“, для котро ї приєднано 
навіть Маркіянового приятеля і помічни
ка Якова Головацкого, професора рускої 
мови в львівскім університеті, що опі
сля замість з тої катедри плекати роз
виток рускої мови і письменьства, спіль- 

1 но з Богданом А Дїдицким пособляв
московщеню рускої мови. У виданях 
„Галицко-рускої Матиці11, що мала роз

повсюджувати просьвігу між народом в 
єго рідній мові, введено змосковщене 
„язичіє11, видаваний Матицею „Науковий 
Сборникгь “ виходив ,,напів змовсковще- 
ною мовою, часописи „Слово11 видавана 
Дїдицким дуже систематично і незамі- 
тно переходила метаморфозу з рускої 
мови на московщину і взагалі всі това
риства й інститути, засновані Русинами 
для просьвітного і культурного розвитку 
руского народу на народній основі, як 
„Галицко-руска Матиця11, „Народний 
Дім“, і „Ставропигійский Інститут11, що 
опинили сн н руках прихильників обє- 
диненя, мали пособляти сему обєдиненю 
национально-культурному Русинів з Мо
скалями. Для розповсюдженя сеї ідеї о- 
бєдинительної між руским селяньством 
і міщаньством служили спершу добре 
редаґована а відтак на обєдинительну 
дорогу поведена „Наука11 Наумовича і 
ним засноване „Общество им. М. Кач- 
ковского11 (котрому Сойм удїлює тепер 
підмоги) а сему змаганю пособляє і за
сноване Мончаловским „Русское Слово*1. 
Язикова мішанина руско-церковно-сла- 
вяньско-московска, якою появляли ся 
виданя згаданих товариств і часописий, 
набирала щораз виразнїйше прикмет чи
стої московщини (се бачимо і на „Гали- 
чанинї11, в якій заправляло ся особливо 
молоде поколїнє в бурсах „Народного 
Дому11 і „Ставропигійского Інститута11, 
де приватно заведено науку сеї мови а 
виданя „Гал. Рус. Матиці11 перейшли на 
чисту московщину.

Сему обєдинитильному наирямови ма
ли пособляти і єго розповсюджувати міжа- 
кадемічною молодїжю »Общество Другв», 
а між селяньством молодїж виховувана 
в москвофільских бурсах »Свяго-Влади- 
мирского Общества* — »Селянская Бур
са» і ин. Всюди ширено погорду до рід
ної рускої мови яко малообразованої, 
хлопскої, а наломлювано спершу на кни
жну мішанину прозвану »язичієм«, котра 
мала перегодом бути заступлена і в пись
мі і в звичайнім розговорі чистою Мо
сковщиною. Та погорда москвофілів 
для рускої народної мови доводила їх до 
того, що они або не пособляли або пря
мо противили сн засновуваню руских ґі- 
мназий, що они своїх дїтий посилали 
радше до нїмецких або польских ґімна- 
зий, що до урядів писали радше по 
польски або по нїмецки і тим способом 
представляли сн польским політикам на 
око живлом смирним, консервативним, що 
не має ніяких национальних і язикових 
домагань і тому є вигіднїйші для поль
ских політиків як рускі народовці, котрі 
домагали ся і руских шкіл і рускої мо

ви в урядоканю. Тимто і фаворізовано 
тих мнимих Зіагогивіпбіу і в політичнім 
житю і к польскім дневникарстві.

Алеж виступ Маркова і Глїбовицкого 
в державній раді, а відтак понеділкове 
віче в »Народнім Домі» виявили виразно 
і наглядно, що нема т. зв. Старорусинів, 
бож они сами не хотять такими бути а 
вважають себе Москалями або, як они 
кажуть, р у с с к и м и  і домагають ся та
кож від д-ра Короля, о. Давидяка і Ку- 
риловича, щоби виступили з руского клю- 
бу а утворили окремий московский клюб 
для охорони і підмоги обєдинительної ідеї 
руского народу з московским. Виявило 
ся те, що давно було відоме і голошене 
москвофілами, у внесенях Маркова і Глї
бовицкого, поставлених тепер в держа
вній раді, що они бажають московску 
мову мати не лише в своїх часописах і 
виданях Матиці іти., але також в ґімна- 
зиях, семінариях і на університеті, що 
тою мовою хотять образувати руску мо
лодїж мужеску і женьску і длятого др. 
Дудикевич головну увагу звертає на ви
ховуване хлопців і дівчат по бурсах та ін
ститутах. Щоби ще більше скріпити сю 
ідею обєдинительну в рускій суспільно
с т е  звертає тепер головну вагу на руске 
жіноцтво, а Інститут СС. Василиянок у 
Львові має бути перемінений на сьвіт- 
ский інститут і розсадник московщини 
відповідно внесеню д-ра Дудикевича.

Др. Вєрґун, відомий відступник рус
кого народу і апостол обєдинительної ідеї, 
проголосив в »Галичанинї« П о х о р о н  
р у т е н ь с т в а ,  скинено уже зовсім ма
ску а  тепер ті, що не мали відваги або 
й охоти, признати ся отверто до москов
щини, опинили ся на розпутї і принево
лені рішити ся або піти дорогою Марко
ва, Глїбовицкого і Дудикевича та сеї мо- 
сковскої маладьожи, що обкидала яйцями 
д-ра Короля і Давидяка, або вернути на 
народно-руску дорогу і зірвати з язичі- 
єм і звязаними з тим неясними погляда
ми. Руска суспільність повинна отже ви
снувати з тих прояв рішучі послідовно
сте  а се причинить ся до виведеня на
шої народної ідеї на прямий шлях.

Промова помі д-ра Евг. Оданшого
виголошена на засїданю палати послів дня  і), 
липня 1907 при дебатї над буджетовою прові- 

зоривю.

(Копець).

Проґрама правительства має дальше 
умі реформу адміністрації].

Адмінїстрация має не меншу вагу
на

-
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як конституция, бо вона безпосереднє 
входить в актуальне житє і що днини 
стикає ся з населенвм. І длятого то біль- 
шости дбають о те, щоби державну адмі- 
нїстрацию чимраз більше уладити собі 
на услуги. Та в сему й в важна причина 
всього лиха, коли адмінїстрация зійде з 
обвктивного становища і віддасть себе 
на услуги одного сторонництва, сторон- 
ництва більшости. (Притакуваня).

У нас в Галичині, як я вже сказав, 
адмінїстрация з своїми органами в екзе
кутивним орґаном польского верховодя- 
чого сторонництва і єго політики, і було 
би гіркою іронією, коли би хто хотів го
ворити про обєктивність галицкої адмінї
страциї. Галицка адмінїстрация здобула 
собі від давних літ сумну славу галиц- 
кими виборами, а дебата переведена тут 
перед кількома днями, доставила в сїм 
напрямі нових ясних доказів. (Живі при
знана).

Сему лиху не зарадить ніяка рефор
ма, не зарадить навіть проектоване в про
грамі правительства утворене нових адмі
нїстрацийних округів. Треба змінити цілу 
систему (Живі признаня і оплески); му
сить наступити тут в горі відповідний дух 
а там в долині мусять пани при кождій 
нагоді діставати науки, що всяке нару- 
шене закона, всяка сторонничість, всяке 
уживане подвійної міри буде строго тра
ктоване і каране (Признаня і оплески). 
Покликую ся тут на поважні слова д-ра 
Унґера: Нема потреби зміняти орґанїза- 
цию адмінїстрациї; треба лише наповнити 
її новим духом.

З другої сторони треба подбати, що
би населене мало охорону перед адмінї- 
страциею; треба видати закон про одві- 
чальність адмінїстрацийних урядників за 
шкоду заподіяну сторонам переступле- 
нем урядового обовязку при урядованю. 
Ся одвічальність повинна бути так уста
новлена, як закон з дня 12. липня 1872 
установляв одвічальність судових уря
дників. Потреба такого закона є тим 
більша, що адмінїстрацийні власти і уря
дники у всіх напрямах екоіузмічного жи- 
тя стикають ся з сторонами і могуть їм 
далеко більше робити шкоди чим судиї.

При останних виборах галицкі уря
дники адмінїстрацийні декотрим вибор
цям, що не хотіли голосувати за канди
датом урядового сторонництва, попросту 
позамикали склепи длятого, що вони на
ходять ся в домах, котрим нібито гро
зить завалене, або з инших яких при
чин нібито незаконного веденя торговлї, 
хоч ті склепи вже від давних літ місти
ли ся в тих самих домах і хоч торговлю 
ведено в них під самим оком тих властий 
без ніякої перешкоди. Можна собі поду
мати, яку шкоду тим заиодїяно дотичним 
людям.

Тому вже крайний час покласти 
вже раз конець таким надужитйм і ви
дати закон о приватно-правній одвічаль- 
ности урядника з субсидиярною одві- 
чальностию державного скарбу. Проект 
в сім напрямі внесемо тут в сій палаті.

Я дав високій палаті образ тепері- 
шного положена нашого народу в Ав- 
стриї. Мушу сказати, що сей образ ду
же недокладний і зовсім не так ярко о- 
сьвітлений, як виглядає в дїйсности. В 
дїйсности Русини е сгіравдїшними пасер

бами Австриї; а що четвертий з черги 
народ Австриї на своїй рідній земли за
живав долі невільника, сему винуваті не 
лише польскі верховоди в Галичині, але 
головно держава і правительство. (ІІри- 
знаня і оплески).

Ми, заступники сего народу,4 прий
шли сюди в числі, майже о половину 
меншім, ніж оно слушно і справедливо 
належить ся нашому народови. Нова ви
борча ординация дала кождому народо
ви, що ему належить ся; лиш нас одних 
тяжко покривджено. Наші виборчі окру
ги рівнають ся цілим провінциям; оден 
посол припадає у Русинів на 110.000 
виборців, а при виборах правительство 
попирало заходи наших противників, 
котрі ще й з того малого числа манда
тів хотіли нам кілька видерти. Віра у 
свої сили і национальна сьвідомість на
ших виборців знівечили ті заходи, і ми 
вступили в сю палату, сильні довірвм 
наших виборців, охочі до праці, готові 
брати живу участь в роботі сеї високої 
палати, і то тим більше, що мусимо сей 
парлямент уважати за єдине форум, за 
єдину трибуну, з котрої мавмо спромогу 
промовляти прилюдно.

Наше становище до правительства 
ясне. Домагаємо ся строгого переведеня 
рівноправности; жадаємо, щоби всі за
кони рівну мали силу і для нас. Від се
го залежати буде також і наше стано
вище до правительства.

Коли правительство стане до нас на 
становищи давнїйших правительств, то 
будемо єго рсїу.и способами і силами 
поборювати, поки не настане час, що 
повна наша рівноправність і приналежне 
нам в межах Австриї місце стане ся 
фактом. Поведене теперішного прави
тельства з руским народом рішає про 
наш голос в сій дебатї, і я кінчу зая
вою, що будемо голосувати против буд- 
жетової провізорні. (Живі признаня і о- 
плески. Бесїдникови ґратулюють).

Доля наших емігрантів.
(Дальше.)

3. лютого 1896 р. вислав галицкий 
сойм проф. д-ра Семірадзкого і гр.-кат. 
сьвященика Воляньского з Острівчика 
(повіт Теребовля) до Парани, Ріо Гранде 
де Суль, Санта Катаріно і Сан Пао- 
льо в цїли розслідженя положена емі
грантів.

Яко еміґрацийні аґенти вславили ся 
братя Нодарі в Удіне, а особливо оден 
з них: Сільвіо. Він заохочував особли
во до Канади, Аргентини і Техас, де 
кождий емігрант може дістати безплатно 
113 морГів ліса, або вже викорчоване 
поле там, як також в трех полудневих 
державах Бразилії' за дрібного оплатою 
в ратах, на що вистарчало на початок 
200 зл., в Аргентині побирає робітник 
денно 3—5 зл. крім мешканя і харчу, 
ремісник 4—8 зл. денно крім харчу й 
мешканя. В Виепов Аугее є безплатне 
інформацийне бюро з виказом роботи і 
комітет охори емігрантів, на чолі якого 
стоїть сьвященик Михайло Миханович.

В р. 1898 оголосив знов Нодарі, 
що він управнени.ї тим емігрантам, які

схотять піти до Сан Паольо і Міпаз Се- 
гаев яко рільники, дати безплатні кора
бельні карти. Крім Нодаріого оголошував 
те саме другий агент, Стефано Опіца з 
І енуї. Також для невільників були ціни 
до Сантос, Сан Паольо і Ріо Гранде до 
Суль далеко низші: 55 зл., підчас ко, 
ли до Кіо <Іе Лапеіго виносила ціна 
перевозу 75 зл., до Виепо§ Аугез 80 зл. 
до рільничих кольонїй в Аргентині 70 -  80 
зл. (Кареш і Стоцкий обчислювали з Бре- 
ми до Бразилії або Аргентини тілько до 
пристани 75 зл.). Нодарі, Опіца, Кар- 
льо Піцелї (Триест) і Альойзий Мозетіґ 
(Триест) розіслали в справі вербованя 
емігрантів масу обіжників, в яких пода
но докладні вказівки, заморскі краї, і за- 
робок в них в як найяснїйших красках, 
а за кождого звербованого емігранта 
обіцювано ріжним особам но 5 фр., 10 
К, а навіть більше (нпр. Відмар, засту
пник фірми Нодарі в Країні давав 5 зл.) 
Нодарі висилав емігрантів на лінію »Ьі- 
§ига Атегісапа*, пізнїйше на лінію 
»Ргіпсе« з Генуї, бо навіть він розси
лав свої обіжники й пізнїйше, коли ав- 
стрийскому правительству звернено з рі- 
жних сторін бачність на его фірму і ко
ли оно жалувало ся на его поведене пе
ред італїйским правительством, виклю
чно під фірмою »Іл§ига-Атегісапа«, без 
поданя свого власного імени, одначе з 
додатком адреси: уіа Адиііеіа 29. Він 
агітував особливо за найнедогіднїйшою 
кольонїєю, якою є Сан Паольо, а коли 
емігранти не хотіли там добровільно йти, 
він часто змушував їх до сего. І так 
пр. він зобовязував ся перевести руских 
і польских емігрантів до Парани (при
стань Паранаґуа), де наслідком високого 
положена є підсонє здорове й умірене, 
висаджував їх одначе часто вже в Кіо 
<1е Яапеіго або в Сантос, щоби власти
телі кавових плянтаций в Сан Паольо 
мали нагоду вигідно вербувати робучі 
сили. В ІІЬа <іо8 Г1оге8, напротив Кіо <іе 
^пеіго, запитувано лише про око емі
грантів, де они хотять іти, але що годі 
було з ними порозумітись, тож прави
тельство висилало їх там, де ему се 
хвилево було догідне, часто власне до 
Сан Паольо, але не тав, де їм булоб 
найліпше поводилось. Від 1888 р., в
якім знесено невільництво в Бразилії, 
минуло ледво 10 літ, тож можна собі 
легко представити, яка доля чекала не
щасних емігрантів внутр краю, де не було 
ні доріг, ні зелїзниць, що унеможли- 
вляло утечу.

(Дальше буде).

З державної ради.
На вчерашнім засїданю палати послів 

зголосив п. Р о м а н  ч у к  своє внесене о утво
рене трибунану для виборчих справ. Між вне
сеними нині інтерпеляциями є інтерляциї: н. 
д-ра Костя Л е в и ц к о г о  в справі арешто
вана о. В. Кальби з Соколівки: п. д-ра Кир. 
Т р и л ь о в С к о г о  в справі авансу почтових 
урядвиків при львівскій дирекциї: о. Стеф. 
О н и ш к  е в и ч а в справі примусу окружної 
ради шкільн. в Рудках, щоби рускі учителї 
і катехити складали свої нриреченя в поль- 
скіи мові; н. д-ра Б а чи  н ь с к о г о  в справі 
зупинюваня зарібкової еміґрациї руских се

лян до Прус урядниками держ. зелїз н., як
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також в справі недоручуваня почтовими уря
дами в Галичині руских часописий селянам.

Опісля приступила палата до другого 
читаня буджетової провізорні. По референті -п. 
Хіярім промовив пос. К л ь о ф а ч  зразу по 
чески, опісля по нїмецки, жалуючись на упо
сліджене Чехів на ріжних полях. Пос. М авр  
виступив против социялїстів, завидуючи їм, 
що при останних виборах попирав їх ряд та ви- 
сказав симпатиї для Хорватів против Угор
щини. Пос. К р е к жадав рівноправности всіх 
народів і заявив ся против гегемони Німців. 
Президент міністрів бар. Б е к  зазначив, що 
в програмі ряду лежить також квестия наро- 
дностий, яку можна рішати поволи усуваючи 
камінь за каменем. Ряд буде старати ся про 
реформу політичної адміністрації і про ре
форми на социяльнім поли. Ряд кладе велику 
вагу на ухвалене буджету. Справа угоди з 
Угорщиною є в стадні пертрактаций. Певна 
річ, що австрийский ряд не заплатить за неї 
аматорскої ціни. Пос. С т а п і н ь с к и й  про
мовив з разу по польски, опісля по нїмецки. 
Бесідник зазначуе, що его сторонництво не 
може мати довіря до ряду, бо поведене его 
органів в Галичині е обурююче. Орґани сего 
ряду не е органами правного ладу, але орга
нами неладу і беззаконности. Не є се оборон
ці народа, але вороги, що мають на цїли на
рід зруйновати, щоби в сей спосіб улекшити 
ествоване володіючій клясі. В Галичині нема 
горожаньскої свободи. Мешканців пересліду
ють староства за те, що хотять задержати 
свою землю. Половина війтів в Галичині е 
накинена. Війти урядують по кільканайцять 
літ, хоть при виборах перепали. Староства 
ведуть ворожу політику в виду народа. Коли 
при виборах ходить о вибір рядового канди
дата, тоді устають всякі закони. Сотки селян 
вязнено при виборах. Ряд хоче дати до зро- 
зуміня народови, що він мусить так вибирати, 
як хоче староста. Навіть в судівництві тяжко 
шукати справедливости. Нарід зубожів через 
те і подразнений. Хоть з Америки присилають 
емігранти до Галичини около 40 мілїонів рі
чно, Галичина славить ся нуждою. Ряд пови
нен закинути боротьбу, яку веде з народом, 
якого сили материяльні і моральні нищить. 
Ряд повинен закинути анархію, що затроюе 
публичне жите. Сторонництво бесідника мало 
надію, що виборча реформа до сойму зло
мить сей ряд, установить контролю, тимчасом 
міністер справ внутрішних дав до зрозуміня, 
що в сім напрямі не можна нічого надіятись. 
Яке значіне мають програми в престольній 
промові, коли вої обітниці, навіть коли ста
нуть законом, не будуть обовязувати ряду в 
Галичині. Сторонництво бесідника буде голо
сувати против буджетової провізорні. Пос. 
Ґ л о м б і н ь с к и й  заявив, що Поляки не від
мовляють нікому права, розвиватись індивіду
ально, отже й Русинам, але мусять сего дома
гатись також для себе. Бесідник домагавсь 
зміни реГуляміну для парламенту (пос. Дія- 
манд: Ьех ТДгЬаіївкі!) і перенесена до сойму 
значної части справ, які нині ноладнують ся 
в парламенті. Постулят автономії народів є 
блудним огником, за те бесідник бажає авто
номії країв. Пос. Ґломбіньский рад би, щоби 
заміти против судівництва і адмінїсттрациї 
були розслїджені (пос. Окуневский: „Се облу- 
да!") і щоби палаті предложено енравозданє. 
Пос. Ґ е р м а н  займає ся замітами Русинів 
против ради шкільної краевої. Єго бесіду пе
реривають з часта рускі посли. По гадці бе
сідника наука рускої і польскої мови стоїть 
в Галичині на рівні. По рускнх ґімназиях 
бойкотують науку польскої мови а рускі дне- 
вники се похвалюють. Галицка рада шкільна 
краєва готова закладати нові рускі ґімназиї, 
однак сойм не стерпить, щоби понад єго голо
вою і правами закладано школи. Переповне
ними е на рівні нольскі і рускі ґімназиї. Бу
динки в одних і других лихі. Бесідник є за 
проектом, піднесеним Вшехполяками, утворе
на >краевої педагогічної ради».

— Календар. В с у б о т у :  руско-кат.: Томи 
препод.; римо-кат.: Неслава і Кас. — В н е 
д і л ю :  руско-кат.: Прокопія; римо-кат.: Пра- 
кседи. — В п о н е д і л о к :  руско-кат.: Пан- 
кратия; римо-кат.: Мариї Магдал.

— Нозий реґулямін галицкого сойму. На о- 
станній сеймовій сесиї ухвалив сойм внесок 
Льва ґр. Пінїньского, візвати краєвий виділ до 
виготовленя проекту нового реГуляміну сей
мових нарад. Ту ухвалу виконано і уложено 
новий реГулямін. Він прийде під наради на 
осінній сесиї галицкого сойму рівнобіжно з 
проектом виборчої реформи до сойму.

— Господарско-лромислова комісия Тов-а 
„Просьвіта" у Львові відбула в першім півроцї 
1907. р. 12 звичайних засідань і одно повне 
при участи голов і відпоручників 14 філій, з 
якого звіт був поданий свого часу в часопи
сах. Із справ обговорених і полагоджених ко- 
місиею подаємо отеї найважнїйші: 1) С п р а 
в а  а г р а р н а  на підставі реферату д-ра Ко
цюби. Справа ся задля своєї ваги заняла біль
шу часть засідань. Референт подав образ не- 
відрадних господаревих відносин, вказав спо
соби, якими треба змагати до полїпшеня, та 
обговорив притім вичерпуючо отеї точки:стан 
земельного поеїданя і розділу ґрунтів в Гали
чині, обдовжене, продукцию сїльских госпо
дарств, брак землі, поміч держави і краю, 
змаганя наших товариств економічних, парце- 
ляцию, аренду землі при помочи спілок, ме- 
ліорацию, комасацию, всякі роди асекурациї, 
ассоцияцию рільничу, нромисл рільничий, го
дівлю товару і прочих домашних зьвірят го
сподаревих, управу еїножатий і ростин паш- 
них, управу збіжеву, зміну закона ловецкого, 
промисл домашний. По основній дискусиї над 
сим рефератом комісия передала на разі Го
ловному Видїлови резолюцию отсего змісту: 
„З уваги, що головною запорою нросьвітно-еко
номічного поступу серед нашого народу е низь
кий стан просьвіти, а внаслідок того і брак 
розуміня економічних справ, комісия госпо- 
дарско-промислова, опираючись на статистич
них обчислених з 1900 р., котрі виказують, 
що на 2,760.893 Русинів у віці понад 6 літ є 
75°/0 неграмотних, просить, аби Головний Ви
діл Тов-а заложив як найскорше секцию про- 
сьвітно-читальвяну, котра мала би задачу ор
ганізувати курси для неграмотних, закладати 
нові читальні та оживляти ті, які вже є». —-
2) С п р а в а  о р ґ а н ї з а ц и ї  к р а м н и ц ь  
і с о ю з а  т о р г о в е л ь н о г о .  Після поста
нов першого пленарного заеїданя з 20. люто
го с. р., на котрім рішено конечно перевести 
орґанїзацию торговельну по селах через впро
ваджуване систем реестрованя крамниць та 
через утворене для них торговельного союза, 
комісия виладила квестионар, котрий уміщено 
враз з розвідкою п. І. Петрушевича „Які кра 
мницї заводити?» в книжочцї „Добрий інтерес", 
виданій Тов. за місяць цьвітень с. р. Квестионар 
сей має достарчити материялу для дальшої 
акциї над заложенєм торговельного союза. —
3) Зорганізоване в и к л а д і в  е к о н о м  і ч н о - 
г о с п о д а р с к и х .  Бажаючи розбудити живе 
зацікавлене справами рільництва в як най- 
ширших кругах селян, комісия рішила улади- 
ти в часі сего літа ряд викладів економічно- 
господарских з особливим узглядненем ме- 
лїорациї і комасациї. До переведена сеї зада
чі упросила комісия фахових людий та ви
значила місцевости, де мають виклади відбу
ти ся. — 4) Справа д о с ь в і д н и х  п і л ь  
у п р а в и  е ї н о ж а т и й  і п а ш  н и х  р о 
с т и н .  З  уваги, що управа пашних ростин є 
мало серед наших селян розповсюднена, а 
управа еїножатий майже зовсім незнана, ко
місия рішила заохочувати до рациональної їх 
управи при помочи закладаня досьвідних 
піль. Акцию сю рішено розвинути передо
всім в тих місцевостях, де заходом Тов-а за- 
ложено молочарскі спілки. — 5) Видаване
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ф а х о в и х  п р а ц ь .  Щоби хоч в части запо- 
бічи бракови популярних книжок рільничих, 
комісия рішила видавати окремо від перио- 
дичних місячних видавництв праці фахові, о- 
риґінальні і в перекладах. Ріпіено в найблиз- 
шім часі видавати: а) працю п. Гр. Лебіщака 
„про виріб цегли і дахівок для ужитку се
лян», б) переклад другого виданя праці: др. 
Кагішіегг Місгупзкі' „Коїпік тогоготеу" і в) 
переклад праці: Киго\Увкі-ТаЬеаи „Р іе і^ п о - 
\уапіе <1г2Є5У і кггетеблу о\уосотоусЬ“. Ре- 
дакцию перекладів доручено о. А. Глодзїнь- 
скому. — 6) Орґанїзация р і л ь н и ч и х
ш к іл . З  уваги, що в нашім краю нема шкіл 
рільничих, де наші селяни могли би набувати 
в скорім часі підставових відомостий до ра- 
ционального ведена своїх господарств, комі- 
еия рішила виготовити плян таких шкіл та 
старати ся впроваджувати їх в жите. — 7) 
Справа достави ж и т а  на н а с і  не. З  уваги що 
сего року так великий брак житя, що в мно- 
гих місцевостях не стало навіть на осінні по
сіви, комісия, бажаючи прийти в поміч селя
нам, рішила занити ся доставою жита на 
наеїне для філій, читалень і поодиноких 
членів.

— Де рускі написи? Зелїзнича стация Ііід- 
волочиска лежить на австрийскім березі Збру
ча, а Волочиска на росийскім. Однак подо
рожник інформуючись з ориентацийних на
писів на стациї в Підволочисках не пізнав 
би, чи він в Росиї чи на австрийскій земли. 
Пишуть нам звідтам, що всі написи на ста
циї зредаговані в московскій мові, розумівсь, 
попри нїмецку і польску, а рускої написи на 
лік нігде не знайти. Подаючи се до відома 
п. директора Рибіцкого, надїемо ся, що ди- 
рекция вдоволить бажаню місцевого ру- 
ского населена і руских подорожних та по- 
ручить переробити московскі написи на зро
зумілі рускі.

— Безголове між кацапами. З  Відня доно
сять, що три зневажені посли москвофільскої 
фракциї не мають відваги виступити з рус- 
ского клюбу і получити ся з тими, що дали 
безпосередну причину до споневіраня їх че
сти перед цілим сьвітом. Кождий з тих трех 
послів має ще особисту причину не зривати 
з народними послами. Оден хоче бути чле
ном краввого виділу, другий не хоче стати 
московским батюшкою, а третин здавна огір- 
чений на «Ґалїчанїна» за напасти проти не- 
го. Аби вовки були ситі і кози цілі, хотіли 
би ті три посли виступити з руского клюбу, 
але остати єго госпітантами. Що такої пога
ни не стерпить руский клюб, не можна на
віть сумнївати ся.

— Редантор „Галичанина", Марков, купив 
каменицю на Хорущинї у Львові за двіста 
тисяч корон. Так, то розуміємо. £Всї редакто
ри руских Газет в Галичині повинні брати 
собі примір з ред. Маркова.

— Дияманти в Сянї. З  Ярослава доносять: 
Мурарский хлопчина-робітник, занятий міша- 
нєм вапна при будові, найшов в піску, приве
зенім з Сяну, блискучий камінчик, який звер
нув єго увагу. Хлопець оглянув єго, а що ка
мінчик рисував скло, пішов з ним до золот
ника, спитати про вартість. Золотник пізнав, 
що се брилянт, вартости поверх 2 тисячі ко
рон, а підозріваючи хлопця о крадіж, віддав 
єго полїциї. В полїциї стверджено, що хлопець 
дійсно найшов брилянт в піску з Сяну, тому 
пущено его свобідно, а брилянт зложено в 
депозиті на оден рік. бели до того часу не 
зголосить ся властитель брилянту, то нахідник 
може собі его відобрати. Тепер Ярославцї су
шать собі мозки, звідки міг брилянт дістати 
ся до Сяну, бо чейже в Галичині нема ко
пальні диямантів. Здаєеь, що хтось купаючи 
ся, згубив перстень з тим брилянтом. Потім 
брилянт випав з оправи і з піском дістав ся 
до рук щасливого хлопця.

— Флямаріон про марса. Старенький фран- 
цуский зьвіздар Каміль Флямаріон, що має 
свою зьвіздарню в Жівіс, приняв недавно 
у себе одного галицкого доиисувателя і роз
повідав ему про планету марса між иншим 
ось що: Марс дуже гарно надавав би ся на 
літний відпочинок для «земляків», бо там
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вічна весна, нема там анї зливних дощів, ані 
великих вітрів. На погляд Флямаріона, не раз 
вже висловлюваний, населене марса є високо 
культурне та жие бержурно. і супокійно, до 
чого причинює ся - довгий марсовий рік 
з 687 днями. Про високу цивілїзацню на мар
сї мають сьвідчити канали, поведені між мо
рями, в цїли наводненя землі. На питане, чи 
появляючі ся на марсї сьвітляні знаки є си- 
ґналами тамошних жителів до «земляків», 
відповів Флямаріон з запереченєм. По єго 
думці є по блискучі вершки гір, вкриті снігом. 
Що до евентуального порозуміня між „мар- 
сістами» а «земляками», то до того ніколи 
не може прийти, а тим більше до якої емі- 
ґрациї з землі на марса або противно.

— Дрібні вісти. В садї проф. Цєсєльского на 
личаківскім передмістю застрілив ся вчера з 
малого фльоберту ученик ставропігійскої дру
карні, 14-лїтний Григорий Гавришкевич. Цілий 
набій влучив в серце так, що смерть насту
пила в тій хвилі. Причиною самоубийства ма
ли бути домашні невегодини, а іменно, що єго 
часто бив батько. — Страйк полїциянтів і мі- 
скої служби в Новім Санчи скінчив ся нрире- 
ченєм магістрату, що справу підвисшеня їм 
платні возьме міска рада під розвагу. — На 
гостинци коло Малехова під Львовом найдено 
вчера рано молодого жида, Мойсея Баріша, 
мертвого з розторощеною головою. Баріш ви
брав ся в сторону Камінки струм, глядати 
служби і мав при собі 9 К. Тих грошей при 
нїм не найдено, а всі кишені мав повивертані, 
що є доказом замордованя его в цїли грабіжи. 
Жандармерия зарядила строге слідство за о- 
при піком.

— Гумористичний кутик.
Х и т р и й  к у м .

— Куме, а ви як поклали сідло на коня? 
То, що має бути на передї, ви покла
ли з заду.

— А чи ви можете знати, в котру сторо
ну я поїду?

А х т о  б у д е  п и т и ?
— Я чув, Мошку, що громада бере аренду 

на себе.
— Ну, а їм нащо того; як ціла громада 

буде арендарем, а хто буде горівку пити?
Оповістки.

— Послїдний репертуар руского театру в 
Сокалї- Саля „Народного Дому“ початок точно 
о 8. год. вечером. Білети продає торговля н. 
Волковского.

В суботу дня 20. липня с. р. «Фавст» о- 
пера в о діях е 6 відслонах К. Гунода.

В неділю дня 21. липня с. р. послїдне 
пращальне представлене «Свати Муеїя« наро
дна оперета в 3 діях.

— Репертуар руского народного театру 
в Белзи.

Ві второк 23. с. м. «Ой не ходи, Грицю, 
та на вечервицї».

В середу 24. с. м. «Галька».
В четвер 25. с. м. «Надія».
В суботу 27. с. м. «Продана наречена».
В неділю 28. с. м. «Запорожець за Ду-

— Ґімназияльний інститут в Самборі отви- 
рає від 1. вересня 1907 товариство «Шкільна 
Поміч» для 25. учеників під проводом профе
сорів ґімназиї. Ученики знайдуть приличне 
поміщене, удержанє і догляд педагогічний та 
лїкарский. Місячна оплата виносить 40 К; 
відзначаючим ученикам, наколи приймуть ся 
учити других, буде ціна знижена на 35 К. — 
Зголошеня родичів до 15. серпня на руки о. 
Ортивьского, катехита. —  В ид іл .

— Ювілейні датки на будову великої бурси

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, р еставрац и я  і к ав ар н я  — ріг ул. С якстусво ї 

і Косцю ш ка у Львові.
Приїхали дня 18. липня.: Иос. Кокуре- 

вич з Бігалї, В. Скажиньска з Новошина, Р. 
Гопювский з Косова, Ром. і Мел. Цегельск1 
з Чернсвець, Сем. Гіасїчиньский з Томапюва, 
Мих. Чернявский з Селиск.

Руского Товариства педагогічного приймають: 
К р а є  в и й  С о ю з  К р е д и т о в и й ,  Ринок ч. 
10, Руске Тов. педагогічне, ул. Сикстуска 47, 
всі редакцнї народних часоиисий і всі філії 
Руского Товариства педагогічного.

— З зелїзниць. В цїли уникненя натовпу 
подорожних в поїзді поспішнім ч. 8, що тво
рить нічне полученє поміж Лвовом а Віднем 
(від'їзд зі Львова о год. 7'05 вечером), запро
ваджує ся з днем 1. серпня с. р. обмежене в 
уживаню сего поїзду в той спосіб, що виклю
чає ся їзду III. клясою на шляху зі Львова до 
Яаньцута включно. Ніякому обмеженю не під
лягає їзда клясою І. або II. взагалі і їзда III. 
клясою до Ряшева зглядно поза Ряшів. Подо
рожні III. кляси до стаций на шляху Львів, 
Ланьцут могуть вечером уживати поїздів ч. 
12. і 20. ївідїзд зі Львова о 645 згл. 720 ве
чером). Щоби запобічи можливим непорозу- 
міням заявляє ся, що ее обмежене не відно
сить ся до їзди у відворотнім напрямі с. є до 
нічного поїзду поспішного ч. 7. (приходить до 
Львова о год. 8’55 рано).

— До нинїшного числа долучуємо в і д о 
з в у  Бурси Руского Товариства педагогічного 
у Львові і від себе просимо наших Внов. чи
тачів, хто чим може, причинити ся до -здви- 
гненя сеї бурси. Жертви належать висилати 
долученим почтовпм ч е к о м .

Телєґрами
з дня 19. \ипня  1907.

Відень. На вчерашнім заеїданю палати 
послів явив ся крім ческого урядника до за
писувана промови пос. Кльофача, також уря
дники р у с к и й і іюльский.

До дискусиї при буджетовій провізорні 
записало ся поверх сто бесідників. Пізнїйше 
повело ся то число бесідників обкроїти, але 
в кождім випадку буде їх більше чим 30, 
проти ухвали заеїданя клюбових про
відників.

Сеуль Корейский цісар під напором Я- 
панїї зрезиГнує мабудь на річ свого сина на
слідив ка престола, що буде першим кроком 
до реформ в Кореї, иочім буде заключена у- 
мова, на основі якої корейский цісар буде 
рядити за дозволом япаньского міністра рези
дента.

наєм».
— З Яворова доносять, що тамошна Чи 

тальня «ІІросьвіти» уряджує в неділю дня 21. 
с. м. фестин на острівци великого ставу.

— Конкурс. Виділ Руского Товариства педа 
ґоґічного у Львові розписує отсим конкурс ьа 
З посади учительок иятиклясової видїлової 
школи дівочої ім. Шевченка з правом публи 
чности і на одну посаду учительки школи 
вправ приватної женьскої семінариї учитель- 
скої удержуваної Товариством. А іменно: І. На 
одну посаду учительки, уквалїфікованої до 
видїлових шкіл з Групи III. II. На одну посаду 
учительки з основним знанєм нїмецкого язи
ка, кваліфікованої до видїлових шкіл з Групи 
І. III. На одну посаду учительки квалїфікова 
ної до науки француского язика в видїлових 
школах. IV. На одну посаду учительки школи 
вправ з квалїфікациєю до народних, зглядно 
видїлових шкіл; пожадана б довша практика] 
в заводі учительскім і убловини до взірцевого 
веденя шкільних практик. Обовязки: 20—24 
годин тижнево науки. Товариство дає стале 
винагороджене після умови а по трех роках 
служби стабілізує і запоручує ренту забезпе
чену всякими правними вимогами. Поданя на
лежить вносити до 15. серпня 1907 на руки 
Виділу Руского Товариства педагогічного у 
Львові, при ул. Сикстускій ч. 47. (1—8)

,ІЄІ,

С о1оз8еипі
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
в і д  16. д о  31. л и п н я  1 9 0 7 . 

Щоденно о год. 8. вечер представлене.
В неділі і сьвнта 2 представленя о 4. год. по- 
нол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ І_іїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1907.

До Львова
приходять 3 рано п еред

пол.
по

пол. вечер В
но чи

К р ак о ва 5оО 8 55 130 5-25 і 9-50
К рако ва 7‘ 2 о 9 1 5 —- ■ 8 4 0 2 31
Р яш ев а — — 1-ю — —
П ідволочися 7.20 12 00 1 216 5 4 0 10 30
Ч ерновець 8 05 — 2 25 — 9-00
Ч ерновець — — 3-35 — 12 20
С таниславова 5*55 — — — —
К олом иї, — 10.05 — — —
Стрия 7-29 11-50 3-51 — 10 50
Н устом ит 7-29 11-60 351 940Н 1050
С ам бора 8 0 0 ю -зо Г55 — 9 2 0
Любіня 8-00 103 0 1 5 5 9-20 11-50+
Рави р уско ї 7-Ю 1210 4-50 — —
Я нова 8 22 1 15 5 0 0 9-26 10 10+
Б руховпч 7-Ю 1210 1'4і+ 4-50 8-20
Б рухович 10 05+ — 3 -2 5 5-30 9 35Л
Зим ної води 5'50 7 25 П О 5 2 5 9-50

Зі Львоваь
відходят до рано перед

пол.
ІІО

полуд вечер В
ночп

К р ак о ва 3 4 5 8-25 2 45 7 0 5 11.10
К р ак о ва — 8.40 6 1 5 і  7-20 1245
Р яш ева — — 4 0 5 — —
ІІідволочиск 6 2 0 1015 2 17 7-00 11 15
Черновець 6-Ю 9-20 155 — 1010
Черновець — — — — 251
С таниславова — — — 5 5 0 —
Коломиї — — 2 35 — —
Стрия 7-30 — 2-26 6 25 11-30
Н устом ит 7 30 10-4511 Г26 6-25 10 30
С ам бора 6 0 0 9 05 4 3 0 — 10-51
Любіня 6 00 9 05 2 ю-;- 4 3 0 10 51
Рави рускої 6 1 2 1105 — 7 1 0 1135+
Я нова 6 5 8 9 1 5 1-35+ 3-35 6 3 0
Б рухович 6.12 11-05 2-28 5‘45 834Л
Брухович 9'05+ 1211+ 3 45 7 1 0 11-35+
Зим ної води 3-45 8-40 4 05 7-20 1100

ЗАМІТКА: Поспіш ні п о їзд и  печатан і товстим  др у 
ком. — П оїзди їдучі лиш е в неділі' і с ьв я та  о зн ачен і 
|  —  в недїлї і с ьв я та  від 26/6 до 15/9 буквою  Н, — 
в недїл ї і с ь в я та  від 1/6 до 31/8 щ о день буквою  Л.

Л Ь О Т Е Р И Я  К А Р Л Ь С Б А Д С К А
2 тягненя без доилати, 2.164 виграних

Головна вигранаюо.оао
корон готівкою.

Перше тягнене вже 6. серпня 1907 р.
Ц ін а  л ь о с у  І н о р о н а

6 льосів лише 5 корон 50 сотиків, II льосів лише 10 корон поручають

(
контори виміни, трафіки І т. д. ( і—

Почтові яорученя: Контора вимін Братів ІІйм (ЕІІіИІЙ) ’ Кракові. ■

і

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


